

抗议扩招高校医学生 数千名医生集体辞职

韩国医疗系统危机将升至最高级

新华社上午电 韩国数千名实习医生和住院医师19日集体辞职,将于20日起停止工作,以抗议政府扩招高校医学生的政策。韩国媒体报道,如果这些医生集体离岗,一些医院恐无法正常运转,韩国医疗系统危机将升至最高级。

据韩国媒体报道,首都圈五大医院超过1000名实习医生和住院医师已于19日集体递交辞职报告,将于20日6时起停止工作。这股“辞职潮”同时蔓延至其他城市,韩国媒体预计全国将有数千名医生涉及其中。

截至19日下午,仁川、大田、釜山等地多家医院已有上千名医生提出辞职,还有40所医科大学的学生宣布将于20日起集体休学。

韩国政府本月宣布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从目前的3058人增至5058人,到2035年韩国将新增约1万名医生。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出,医疗界人员实际上是担忧扩

招计划将导致他们收入减少。

鉴于这些辞职医生是急诊科和治疗危重病患的主力军,外界担忧韩国医疗一线陷入混乱。医疗界出现集体辞职迹象时,韩国保健福祉部已将医疗系统危机级别上调至第二高的“警惕”。如果这些医生20日集体停工,医疗系统危机级别将提升至最高级“严重”。

集体停工尚未正式开始,一些医院19日已出现运转困难。延世大学附属世福兰斯医院的实习医生当天集体离岗,该医院宣布进入紧急模式,手术数量减半,大量病患不得不延期接受治疗。另一些医院也通知病患,手术日程可能调整。

韩国保健福祉部副部长朴敏守19日谴责医生集体辞职的行为,批评大韩医师协会煽动医生集体行动。他同时向韩国200多家医疗机构发布命令,要求维持诊疗。

韩国国防部表示,如果实习医生和住院医师集体辞职罢工,国防部将开放军队医院。警察厅表示,将严查医生集体行动的挑动者并考虑采取法律措施。



韩国医生举行脱袍抗议活动

图 GJ

欧盟宣布启动红海护航行动

新华社布鲁塞尔2月19日电 欧盟理事会19日宣布启动红海和海湾地区护航行动,以维护商业和安全利益。

据介绍,这项名为“盾牌”的行动“将确保欧盟海军在该地区的存在”,致力于维护海上安全并确保特别是商船的航行自由。行动将在曼德海峡和霍尔木兹海峡的主要海上交通线以及红海、亚丁湾、阿拉伯海、阿曼湾以及波斯湾的国际水域进行,行动指挥部设在希腊城市拉里萨。

自去年10月巴以新一轮冲突爆发以来,也门胡塞武装多次袭击红海、亚丁湾、阿拉伯海和阿曼湾的船只。分管经济事务的欧盟委员真蒂洛尼表示,由于原本通过红海的航运改变了路线,亚洲和欧盟之间的航运时间增加了10至15天,运输成本增加约400%。

卢拉批以军在加沙地带“种族灭绝”

以称卢拉“不受欢迎” 巴西召回驻以大使

新华社上午电 巴西总统卢拉18日指认以色列对加沙地带巴勒斯坦人实施种族灭绝,并将以军行动与犹太人大屠杀相提并论,招致以色列强烈抗议。

卢拉当天在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非盟峰会时表示,正在加沙地带发生的事情“不是战争,而是种族灭绝”。

他说:“这不是士兵和士兵之间打仗,而是装备精良的部队和妇女儿童打仗。加沙地带巴勒斯坦人遭受的一切在历史上从未发生过。实际上也发生过,在希特勒决定屠杀犹太人的时候。”

卢拉先前多次批评以色列在加沙地带的军事行动,18日的表态是他首次将此事与犹太人大屠杀相提并论。

去年12月南非向联合国国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带进行种族灭绝,卢拉当时表态支持南非。

针对卢拉18日的表态,以色列反应强烈。以色列总理内塔尼亚胡说,卢拉言论“越过红线”,是在“贬低大屠杀”,“企图伤害犹太人和以色列自卫的权利”。

以色列总统赫尔佐格批评“某些国家领导人残暴地指控以色列犯下希特勒的罪行”,这是对历史“不道德的扭曲”。

以色列多名政府高官也在社交媒体上抨击卢拉言论。以色列外交部长卡茨19日发文称,他当天召见了巴西驻以色列大使,并宣

布卢拉在以色列被视为“不受欢迎的人”,直到卢拉收回自己的言论并道歉为止。

巴西随即宣布,巴西驻以色列大使梅耶尔将于20日回国。

巴西外交部发表声明说,鉴于以色列政府19日所发声明的严肃性,巴西外长维埃拉当天在里约热内卢召见以色列驻巴西大使宗希内。同时,维埃拉已通知巴西驻以色列大使梅耶尔回国商讨相关事宜,梅耶尔将于20日启程返回巴西。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡、6.9万多人受伤。

城市文明实践样本

初心之地 暖心黄浦

黄浦区完成区新时代文明实践三级阵地全覆盖建设,建有1个区级新时代文明实践中心、10个街道级新时代文明实践分中心、142个居民区新时代文明实践站。在此基础上,黄浦区打造“15分钟文明实践服务圈”,建设“淮海家”“汇星空”“瑞金·初心会客厅”“苏州河樱花园”“海苔社”“中华苑”“海丽湾”等近百处文明实践特色阵地;发布推出“言之有理”“文明有礼”“志愿有约”“时代有痕”“实践有行”“百姓有话”等“十个有”文明实践项目,不断丰富辖区群众的精神文化生活,营造人气足、民心暖的文明实践氛围。



全新的豫园V站成为大客流志愿服务阵地的升级版

俯瞰地图,黄浦犹如上海的“城市心脏”。作为党的诞生地、初心始发地和伟大建党精神孕育地所在区,黄浦积淀了深厚的红色底蕴。

微笑服务 豫园温度

“歇歇脚,喝碗粥,这里就像一个温暖的家,一个可爱的‘加油站’,有爱心有温度,我很喜欢。”腊八节这天,豫园街道新时代文明实践分中心骑手之家热闹非凡。喝完香甜可口的腊八粥,饿了么骑手小哥笑着向志愿者们道谢。

“豫园街道新时代文明实践分中心为‘蓝

骑士’们提供学习充电、乐享活动、休息放松的骑手之家,让‘蓝骑士’在上海获得‘此心安处是吾乡’的归属感和获得感。”黄浦区豫园街道社区志愿服务中心负责人常青介绍,“豫园新时代”是豫园街道在新时代文明实践工作中一个独有品牌,分中心每月开展为民服务进社区、进商圈活动,将理发、修伞、清洗首饰及文明宣传服务送到群众身边;每季度开展“文明实践进楼宇”,春日送绿植、夏日送清凉、秋日送音乐、冬日送春联,让文明宣传、政策引领来到白领身边。

“我们还打造了豫园特色志愿服务新格

局,通过豫园‘大’客流、‘小’候鸟爱心陪护、‘多’语种志愿服务、来沪‘少’数民族志愿、‘新’就业群体志愿、声声相伴‘老’伙伴志愿,助力豫园精神文明建设融合发展。”常青告诉记者,为了给游客更优质的配套服务,2017年豫园大客流志愿服务队成立,2022年全新的豫园V站作为大客流志愿服务阵地的升级版,再次点亮老城厢。

创新里滩 和美五里

在局门路426号,一把小黄伞从学校的围墙里“探”出头来,伴随而来的还有浓郁的咖

啡、多彩的花束、精致的手工艺品……“在这里很开心,我学会了做咖啡,毕业以后希望能找到一份工作。”走进“益+”小黄伞公益实践站,黄浦区特殊教育职业学校学生纪洋正忙着制作咖啡。

2019年黄浦区特殊教育职业学校与五里桥街道社区志愿服务中心共同开展“益+”公益阳光花店项目,该项目成功获评2022年度上海市社会主义精神文明好人好事提名奖。为了给培智学生们提供更多可能,创造更多家校社融合互动的平台与机会,2023年黄浦区特殊教育职业学校与五里桥街道社区志愿服务中心携手打造“益+”小黄伞公益实践站,升级志愿服务内涵,教学生们咖啡、文创、绘画等技能,让培智学生掌握一技之长,更好地走向社会、融入社会、实现价值。

强化实践育人,提升志愿服务“向心力”;整合各方资源,打好志愿服务“组合拳”。五里桥街道社区志愿服务中心开展了“奋斗者讲堂”“百人诵读品牌”等理论宣讲活动,打造了“五里新声代”青年发声平台,评选“十佳新风人物”,红色物业联盟是居民纷纷点赞的“民心”品牌,“七彩楼组”通过项目带动文明楼组创建的形式,使文明之风吹遍五里桥,走进每一栋楼组、每一户家庭。

五里桥街道社区志愿服务中心在制度机制、方式方法、资源整合等方面探索出一条创新路径,建设了一大批各具特色的新时代文明实践站和志愿服务阵地,在推进文明实践和志愿服务工作走深走实的同时,让五里文明越来越丰富。 本报记者 杨欢